

# 璧山报

做有价值的新闻

主办：中共重庆市璧山区委 重庆市璧山区人民政府 出版：重庆市璧山区融媒体中心

2022年10月26日 星期三 农历壬寅年 十月初二 今日天气：小雨 17~19℃

新闻热线：(023)41414580 数字报网址：http://www.cnpaper.com/bsb 渝内字第504号 总第3899期

学习时间

## 习近平论坚持中国特色社会主义文化发展道路

全面建设社会主义现代化国家，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强文化自信，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国，发展面向现代化、面向世界、面向未来的，民族的科学的大众的社会主义文化，激发全民族文化创新创造活力，增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。

——习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告

## 秦文敏在片区开发领导小组会议上强调

# 以项目建设带动实体经济高质量发展 用实干实绩推动党的二十大精神落地落实

本报讯（首席记者 熊浩 记者 林光耀）10月25日，我区召开片区开发领导小组会议，梳理片区开发重点项目建设推进情况，深入分析解决问题，科学谋划下一阶段工作，推动片区开发早日成势见效。区委书记秦文敏在会上强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，牢固树立“抓项目就是抓发展、稳投资就是稳增长”理念，以片区开发为重要抓手，以项目建设带动实体经济高质量发展，用实干实绩推动党的二十大精神落地落实。

区长江志斌主持会议，区人大常委会主任张献强、区政协主席何平、区委副书记严兵出席会议。

今年初，我区打响以“大片区+大项目”拉动“大投资、大发展”的“发令枪”，策划推出了18个片区开发重点项目。目前，13个项目的子

项目已实现开工，11个项目已成功与51家企业及市场主体签署合作或投资协议，13个项目已落实资金62亿元，10个项目用地保障工作取得较大突破。会上，各项目指挥部负责人汇报了最新工作推进情况和资金、土地等要素保障落实情况，并就下一步工作谈思路、话举措。

秦文敏对各个重点项目的总体推进情况表示满意，对前阶段开展的工作给予肯定。他指出，党的二十大报告提出，要加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。于璧山而言，实施片区开发重点项目建设，就是贯彻落实党的二十大精神的具体体现。从18个项目来看，涵盖了产业、基础设施、科技创新、民生等方面，是璧山“建设高质量发展样板区、打造高品质生活示

范区”的实在抓手。各级各部门要保持定力、沉心静气，狠抓工作落实，聚力攻坚克难，以项目建设带动实体经济高质量发展。

秦文敏强调，抓发展重在抓项目，抓项目重在稳投资。要算好平衡账和时间账，合理确定政府投资和社会投资比例，创新投融资模式，让项目建设体现有效投资，实现可持续发展。要把项目建设与国有企业改革深度融合，坚持市场化专业化方向，优化国有资本布局结构，提升投融资能力，通过政府投资带动更多社会资本共同进行产业培育，在做大国有企业的同时做强产业。要注重招商招商好商，编制招商引路图，扎实做好项目科学策划包装工作，不断提升片区项目对资金、人才的吸引力，聚合各方资源推动片区开发。要严格方案评审和施工图审查，制定出台更加具

体、更加细致、更加精准的政策措施，组建专家团队，把每一分钱都花在刀刃上，确保项目建设资金节约高效。要坚持全区“一盘棋”，明确时间节点、任务责任、时序进度，加快建设进度，力争早日落地见效。

江志斌要求，要加快推进项目建设前期工作，提速规划方案设计，把要素保障工作往前赶，确保项目品质。要全面提速项目建设，加快已开工项目的施工进度，尽快形成更多实物工作量，着力实现有效投资放量。要加大招商引资力度，坚持绿色、可持续、高质量，找准发展定位，做好项目论证，争取引进落地一批大项目、好项目。要做实做细项目投融资策划，抓好政府资金的统筹调度，撬动更多社会资本投入，着力实现项目自身平衡。

欧汉东、敖斌、王永胜、刘兆奎等区领导参加会议。

## 把党的二十大精神全面落实在重庆大地上

### ■ 开场语

党的二十大吹响了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的奋进号角。当前和今后一个时期的首要政治任务，就是认真学习宣传贯彻党的二十大精神。新征程上，全区各级党组织和广大党员干部要把思想和行动统一到党的二十大精神上来，紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为实现党的二十大确定的目标任务而奋斗。

今日起，本报推出“把党的二十大精神全面落实在重庆大地上”专栏，多角度展现全区广大党员干部群众学习贯彻党的二十大精神的热切愿望，全方位展示璧山儿女奋力书写全面建设社会主义现代化新篇章的奋斗姿态。

## 坚定信心 埋头苦干 奋勇争先

——我区干部群众认真学习贯彻党的二十大精神

习近平总书记从党的二十大报告中强调，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。蓝图已经绘就，号角已经吹响。连日来，我区广大党员干部群众认真学习贯彻党的二十大精神，纷纷表示，要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定信心，埋头苦干，奋勇争先，

为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

/// 为民办事 ///  
持续增进民生福祉

习近平总书记在党的二十大报告中强调，我们要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，紧紧抓住人民最关心最现实最直接的利益问题。（下转2版）

## 传达学习党的二十大精神

区委常委会召开（扩大）会议

本报讯（首席记者 熊浩 记者 覃雪）10月24日，区委常委会召开（扩大）会议，传达学习党的二十大精神，对我区学习宣传贯彻工作进行安排部署。区委书记秦文敏主持会议并讲话。区委副书记、区长江志斌，区人大常委会主任张献强，区政协主席何平，区委副书记严兵出席会议。

会议认为，党的二十大是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，在党和国家发展进程中具有极其重要的历史意义。党的二十大报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想，通篇彰显了以习近平总书记为核心的党中央治国理政的大格局、大智慧、大情怀，通篇闪耀着马克思主义真理光辉，通篇蕴含着党的百年奋斗宝贵历史经验和中华文化智慧精华，通篇体现着对世情国情党情的深刻洞察，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。

会议指出，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务和长期战略任务。全区上下要充分认识党的二十大精神

的重大成果和丰富内涵，深刻领悟过去5年工作和新时代10年伟大变革，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，深刻领悟以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，深刻领悟以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，深刻领悟团结奋斗的时代要求，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

会议强调，要始终沿着习近平总书记指引方向和党中央确定的路线前进，坚定不移衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，牢牢把握新时代新征程党的中心任务，不断把党和人民事业推向前进。要始终沿着中国式现代化道路前进，坚持以推动高质量发展为主题，完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧紧围绕“建设高质量发展样板区、打造高品质生活示范区”的发展定位和“五新四城”主要任务，持续壮大区域综合经济实力，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要始终保持敢于斗争的精神状态向前进，着力建设更高水平的平安璧山，不断提升治理体系和治理能力现代化水平，坚定不移推进党的自我革命，以敢于负责、勇于担当、善于作为的精神状态投身干事创业。要始终为了人民美好生活追求向前进，坚持以人民为中心的发展思想，着力解决群众“急难愁盼”问题，稳步提升教育、医疗、“一老一小”等基本公共供给水平，不断提高群众幸福感、获得感和安全感。

欧汉东、敖斌、张小宁、王永胜、田中、刘兆奎等区领导参加会议。

## 药品和耗材“降价不降质” 国家集采落地璧山 累计节约9000余万元

本报讯（首席记者 谢捷）把医疗机构零散的采购量集中“打包”、规模“团购”，从而实现药品、医疗耗材等“降价不降质”。昨日，记者从区医保局获悉，自2019年3月，“4+7”国家组织药品集中采购试点政策（以下简称：国家集采）在璧山落地以来，区医保局积极落实政策，切实惠及患者。到今年9月底，我区共集中采购11批药品和12批医用耗材，累计节约费用9000余万元。

46岁的璧城街道居民攀淑容，患有高血压、糖尿病，需要长期服药。过去，她每年的药物费用为5000多元，国家集采政策落地后，她每年的药物费用降到了2000多元。

79岁的正兴镇大面坡村村民陈永喜，也是国家集采政策的受益者。陈永喜患有冠心病，前不久在完成冠脉支架手术后顺利出院。区人民医院医生告诉记者，以前安装冠脉支架的均价为13000元左右，现在均价降到了700多元。

据区医保局副局长唐怀彬介绍，国家集采主要是通过把医疗机构零散的采购量集中“打包”，形成规模团购效应，通过国家层面与药品生产企业进行价格谈判，在严格保证质量的前提下，实现带量采购，以量换价，形成药品集中采购价格，进一步降低了药品虚高价格，为患者带来福音。到今年9月底，我区先后参加11批药品和12批医用耗材集中采购，品种数近400种，范围覆盖糖尿病、高血压、呼吸道疾病、肿瘤用药、冠脉支架、人工晶体类、人工关节等。

“通过带量集中采购，药品和耗材的价格低了，但是品质和疗效不会下降，有利于降低病人看病费用，减轻群众看病负担，解决看病贵的问题。”唐怀彬表示，下一步，区医保局将进一步加强集中采购带量采购工作，把好事办好，实事办实，为人民群众的健康分忧解难。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下·秀湖论坛

## 让劳模引领工人队伍素质整体提升

“技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。”日前，习近平总书记致信祝贺首届大国工匠创新交流大会举办，强调“我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，适应当今世界科技革命和产业变革的需要，勤学苦练、深入钻研，勇于创新、敢为人先，不断提高技

术技能水平，为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。”

习近平总书记对技术工人队伍的鼓励和鞭策，是对技术工人队伍作用的充分肯定，也是对弘扬劳模精神的大力倡导。劳动模范来自工人队伍，是工人阶级和广大劳动群众的杰出代表，在实

干精神、技术技能、创新意识等方面具有示范引领作用。充分发挥劳模作用、弘扬劳模精神，必将进一步助推工人队伍素质整体提升。

近日，璧山便成立了首个跨区域、跨行业、跨企业的劳模创新工作室联盟。该联盟的成立，是对习近平总书记重要讲话精神的落实和贯彻，将切实发

挥联盟“1+1”作用，让劳模创新工作室产生示范引领效应。

在创新工作室联盟发展过程中，要突出劳模的思想引领作用，通过劳模崇高的品德、敬业的品格、精湛的技能感染带动广大产业工人。可组织劳模进企业、进车间、进班组，结合自身奋斗经历，引导产业工人学习贯彻新思想、新理念。要以劳模的行为、风范、作风为引导，带领广大产业工人苦干实干，把务实的作风落实到行动中。

（下转2版）



## 美化坡坎崖 让城市颜值 更高气质更佳

10月22日，云巴经过绿化后的护坡带，乘客满眼绿意。近年来，我区深度推进坡坎崖绿化美化，对城市重要山脊线上已有建筑、城市坡地、堡坎、挡墙、高切坡和自然山体崖壁等绿化“秃斑”进行景观化治理，以“小切口”惠及大民生，打造老百姓家门口的立体公园，让城区处处现新景。

（记者 曾清龙 摄）